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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

 

ЧПРР – час просторової рухової реакції. 

ДЮСШ – дитячо-юнацька спортивна школа. 

СДЮШОР – спеціалізована дитячо-юнацька школа олімпійського резерву. 

КПШСТ – комплексний показник швидкості, спритності, техніки. 

ПШ – показник швидкості. 

ПС – показник спритності. 

ПТ – показник техніки. 

ЗД – змагальна діяльність. 

ТП – технічна підготовленість. 

ТТД – техніко-тактичні дії. 

ТТП – техніко-тактична підготовленість. 

кгм/хв. – кілограмиметри на хвилину. 

с – секунда. 

хв. – хвилина. 

см – сантиметр. 

м – метр. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасні дослідження в області дитячо-

юнацького спорту характеризуються концентрацією уваги вчених на 

проблемах вдосконалення змісту основних розділів програмно-методичних 

документів [1; 40]. 

Відставання, що відзначається фахівцями, в техніці володіння 

м’ячем вітчизняних футболістів від кращих зарубіжних на сучасному етапі 

вимагає впровадження в практику нових, науково-обґрунтованих підходів 

до побудови тренування гравців, починаючи з початкових етапів 

багаторічної підготовки [27; 34]. 

Підготовка юних футболістів – тривалий і багатогранний процес, що 

базується на даних наукових досліджень і передовому досвіді вітчизняних 

і зарубіжних фахівців. 

Проте до теперішнього часу проблема вікових особливостей 

змагальної діяльності юних футболістів залишається практично 

невивченою. Подібне положення, що знайшло, на жаль, віддзеркалення в 

діючих навчальних програмах для ДЮСШ і СДЮШОР, не сприяє 

розширенню шляхів пошуку подальших можливостей в плані підвищення 

ефективності технічної підготовки футболістів. 

Відсутність наукових даних про вікову динаміку структури 

змагальної діяльності юних футболістів особливо позначається на етапі 

початкового навчання техніці володіння м’ячем. Внаслідок цього, в 

методиці початкового навчання продовжує залишатися відкритим цілий 

ряд питань, зокрема, про послідовність вивчення окремих елементів 

техніки ігри, не вивчення яких може стати надалі чинником, який лімітує, 

певною мірою, рівень технічної майстерності в цілому. В зв’язку з цим 

достатньо актуальною представляється проблема пошуку нових 

методичних підходів до технічного вдосконалення футболістів. 
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Мета дослідження – підвищити ефективність процесу технічної 

підготовки юних футболістів шляхом оптимізації спеціалізованих засобів 

тренування з урахуванням структури змагальної діяльності. 

Для досягнення поставленої мети були сформульовані наступні 

завдання: 

1.Визначити кількісні і якісні показники змагальної діяльності 

футболістів 8-17 років. 

2.Виявити особливості вікових змін структури основних компонентів 

змагальної діяльності. 

3.Встановити структуру критеріїв технічної підготовленості, що 

обумовлюють результативність змагальної діяльності юних футболістів 

різного віку. 

4.Експериментально обґрунтувати ефективність побудови процесу 

початкової технічної підготовки юних футболістів з урахуванням вікових 

особливостей структури змагальної діяльності. 

Об’єкт дослідження – процес багаторічної технічної підготовки 

юних футболістів. 

Предмет дослідження – вікові закономірності змагальної діяльності 

і методика побудови технічної підготовки юних футболістів. 

Гіпотеза дослідження – виявлення вікових закономірностей 

структури змагальної діяльності юних футболістів дозволить розробити 

новий методичний підхід до навчання, який підвищить ефективність 

технічної підготовки, особливо на початковому етапі. 

Теоретична значущість дослідження – результати дослідження 

доповнюють теорію навчання техніці спортивних ігор, зокрема футболу. 

Так, показана необхідність врахування вікових особливостей структури 

змагальної діяльності юних футболістів і характеру взаємозв’язків її 

компонентів при побудові технічної підготовки, особливо на етапі 

початкового навчання. 
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Практичне значення одержаних результатів– встановлені 

кількісні і якісні параметри ТТД юних футболістів різного віку дозволяють 

корегувати зміст техніко-тактичної підготовки спортсменів шляхом 

підбору відповідних специфіці ЗД спеціалізованих засобів тренування. 

У віковому аспекті визначені компоненти змагальної діяльності, від 

яких, з позиції технічної підготовленості футболістів, залежить 

результативність гри. Встановлені пріоритетні для кожного віку групи 

технічних прийомів. 

Апробація результатів дослідження відбувалась під час щорічної 

звітної наукової конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР у 

2017-18 н.р. Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка (10-11 квітня 2018 року). 

Структура та об’єм дипломної роботи (магістра). Робота 

складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, 

висновків й списку використаних джерел. Викладена на 86 сторінках 

друкованого тексту, ілюстрована 12 таблицями. У роботі використано 103 

джерела науково-методичної літератури. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз науково-методичної літератури, дозволив встановити, 

що футбол це ситуаційний вид спорту швидкісно-силового характеру, де 

ефективність змагальної діяльності забезпечується високим рівнем 

підготовленості гравців та прогнозуванням ситуацій, які можуть 

виникнути у матчі. У зв’язку з тим вся система тренувань побудована на 

основних компонентах змагальної діяльності. 

Одним з таких основних компонентів змагальної діяльності, що 

визначає структуру та зміст процесу підготовки є техніко-тактичні дії 

гравців. У відповідності до показників кількості та якості техніко-

тактичних дій здійснюється побудова тренувальних занять футболістів. 

2. Основні технічні прийоми у футболі виконуються при 

сполученні швидкості й точності, однак підвищення вимогливості до 

точності приводить до зниження швидкості, а збільшення швидкості – до 

зниження точності. 

3. Методика розподілу часу на технічні елементи, дозволяє більш 

індивідуалізувати техніко-тактичну підготовку футболістів, 

диференціювати рівень інтенсивності техніко-тактичних дій, вдосконалити 

командні, групові та індивідуальні функції гравців, тим самим підвищить 

результивність гри. 

4. Ефективне управління змагальною діяльністю в основному 

побудоване на вмінні тренера швидко реагувати та вносити зміни у 

навчаотно-тренувальний процес, а також у відповідності до ситуацій, що 

виникають під час матчу та в перерві між таймами. 

5. У дослідженні отримані дані про змагальну діяльності 

футболістів 8-17 років, на підставі яких встановлені вікові закономірності 

її структури. Кількісні і якісні характеристики ТТД, а також їх питома вага 

в структурі змагальної діяльності відрізняються у юних футболістів 
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різного віку. Так, наприклад, футболісти 8-9 років виконують в середньому 

за гру 410 ТТД при браку 39 %; 10-11 років – 455 ТТД при браку 39 %; 12-

13 років – 544 ТТД при браку 37 %; 14-15 років – 592 ТТД при браку 33 %; 

16-17 років – 778 ТТД при браку 28 %. Футболісти молодших вікових груп 

ведуть гру переважно за рахунок технічних прийомів, пов’язаних з 

контролем над м’ячем за рахунок багатократних торкань. З віком 

відбувається перерозподіл структурних елементів ЗД у бік збільшення 

об’єму всіх різновидів передач м’яча. 

6. Структура і характер взаємозв’язків ТТД визначають зміст 

багаторічної технічної підготовки на кожному з її етапів. Так, в період з 8 

до 10 років в навчанні техніці гри основу повинні складати ведення, 

обведення і жонглювання; з 10 до 11 років – ведення і обведення, короткі і 

середні передачі м’яча, гра головою; з 11 до 12 років – ведення і 

обведення, короткі і середні передачі м’яча, удари у ворота ногою, гра 

головою; з 12 до 13 років – ведення і обведення, простріли і навісні 

передачі, довгі передачі, удари у ворота головою; з 13 до 14 років – 

ведення і обведення, довгі передачі м’яча, відбір, простріли, удари у 

ворота головою і ногою; з 14 до 15 років - короткі і середні передачі, 

ведення і обведення, передачі «на хід», перехоплення; з 15 до 16 років – 

короткі і середні передачі, ведення і обведення, простріли, гра головою, 

удари у ворота головою і ногою. 

7. Зміст програм, що діють, для ДЮСШ і СДЮШОР з розділу 

«Технічна підготовка» і навчально-тренувального процесу юних 

футболістів не відповідають специфіці їх змагальної діяльності. Це 

виражається, по-перше, у відсутності обліку вікових особливостей 

структури пріоритетних ТТД; по-друге, в застарілій послідовності 

початкового навчання техніці гри. 

8. Початкове навчання і вдосконалення володіння м’ячем 

доцільно здійснювати з урахуванням встановлених вікових особливостей 
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структури змагальної діяльності і експериментально обґрунтованій 

послідовності навчання техніці футболу. 
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